

阅读提示

锌是一种化学元素,也是人体必需的微量元素,被誉为“生命之花”、“智力之源”。
2018年5月,自然资源部发布的一则消息称,桐城查明大面积富锌土壤,具备开发富锌产业的基础条件。随即,桐城市抢抓机遇,将富锌产业作为富民强县的一项重要产业来抓,并制定了“时间表”和“路线图”,力争用5年时间将桐城建成在全国有较大影响力的生态富锌农产品生产基地。
金秋9月,记者在桐城市看到,“富锌米”已走向市场,富锌生产示范基地已初具规模,种植业大户个个摩拳擦掌,都想在“锌”里淘出金子来。

农业“锌”里淘金

记者 查灿华 通讯员 潘月琴

破土而出—— 依托土壤优势, 打造富锌功能农业

桐城,素有“文都”美誉,“桐城派”雄霸清代文坛长达200多年,近代小小县城更是15位院士的故乡。
“安徽桐城人普遍较为聪明,现在终于找到了科学依据。”2018年5月25日,自然资源部发布的一则消息引起了轰动,“安徽桐城查明大面积富锌土壤”。地调单位通过对桐城市境内主要商品粮基地开展1.5万土地质量地球化学调查,初步在挂车河下游的新渡镇-双港镇、柏年河的青草镇-嬉子湖地区查明大量富锌土壤,锌元素含量在80-200mg/kg之间,具有一定的开发富锌产业的基础条件。

含苞欲放—— 明确发展模式, 建设富锌产业基地

金秋9月,记者在桐城市看到,在富锌农业开发中,富锌水稻已先行一步。
“这是我们与安农大共同打造的产学研基地,主要开展富锌水稻品种选育,富锌差异化对比试验,不同水稻品种对锌敏感性研究等。”9月18日,在双港镇福桥“三新”技术试验示范基地,刘志宏指着一片栽有各种水稻的稻田告诉记者,这儿有200多种水稻,今年收割后,富锌产业协会将集中采样送去安农大检测,看哪个品种水稻对锌的吸收最好、口感最好、产量最高,他们要

选最适宜在富锌区种植的品种,明年向种粮大户推广。
“我家的‘富锌米’去年就上市了,这一袋5斤重,卖30元,颇受欢迎,有不少回头客。”新渡镇丰瑞农业的负责人刘光明是桐城市发展富锌水稻的先行者,去年看到桐城土壤富锌的消息后,他发现自家稻田就在富锌区,立即拿自家的米去检测,随后便注册商标,打出了“富锌”牌。
今年,刘光明的2800亩稻田已成为桐城市首批“富锌品牌粮食”基地建设的主体,而他当选为了桐城市富锌产业协会的会长。该协会

一石激起千层浪。桐城土壤富锌的消息在网上引起了广泛关注,桐城市委市政府随即闻风而动,拟以生态富锌为新的着力点,推动桐城农业向品质效益、绿色健康、功能化方向发展;以富锌农业开发为新的增长点,推动农业增效、农民增收、乡村振兴。
“《2019年政府工作报告》将‘积极开展生态富锌产业开发,打响富锌品牌’作为今年的重点工作,我们也早已开始了对富锌产业的谋划。”桐城市种植业管理局局长刘志宏介绍,去年12月28日,桐城市出台了《富锌农业产业开发实施方案》,今年还制定了《富锌

农业产业发展规划》,并召开了首届富锌产业发展高峰论坛,逐步明晰了富锌产业的发展方向和路径。
“我们将重点打造有品牌、有特色、有基础的水稻、蔬菜、茶叶等富锌农产品生产基地建设,培植一批有一定知名度的富锌农产品品牌。”刘志宏说,桐城力争用5年左右时间,在全市建成10万亩富锌农产品生产基地,扶持10家主要从事富锌农产品开发的农业产业化龙头企业,创建5个具有较强竞争力的富锌农产品品牌,实现富锌农业产业产值5亿元以上,把桐城市建成在全国具有较大影响力的生态富锌农产品生产基地。

由36家种植大户、专业合作社、家庭农场等新型农业经营主体发起成立,涉及稻米、茶叶、食用油、特色水果等产业。目前协会正在忙“富锌”产品的企业标准和行业标准的制定,及“富锌”产品品牌的打造。
刘志宏介绍,桐城是产粮大县,水稻种植面积占90%,故而发展富锌农业先从水稻入手。今年依托现有基础,已组建了3处富锌水稻生产示范基地,分别是桐城市九大大水稻种植专业合作社与安徽农业大学农学院合作建设的产学研基地、新渡镇安徽丰瑞农业发展有限公司

点击 DIANJI

我市内外兼修打造 长三角旅游后花园

我市内外兼修打造长三角旅游后花园。做强旅游产业。整合“山水、戏曲、研学、康养、乡村”优势旅游产品,发布皖山皖水黄梅戏之旅等“五大必游线路”,推介“白天看景晚上看戏”品牌,建成“俄罗斯村”“候鸟村”等避暑避暑基地,开发高山滑雪、低空飞行、温泉康养、房车营地等旅游新业态,规划建设“复旦村”“同济村”等精品民宿。畅通交通循环。天柱山机场开通上海、宁波等城市航班,宁安高铁连通南京等10多个城市,形成辐射长三角4小时休闲旅游生活圈。举办“美好安庆 迎客长三角”推介会,设立旅游营销奖,激励旅行社宣传引客。提升服务品质。开展A级景区质量整治提升专项行动,对全市51家3A级以上景区实行地毯式排查。开展区域合作,与常州等地签署合作协议,加入“长三角Pass”旅游年卡和长江游轮航线。 文 旅

市商务局 推进电商扶贫工作

市商务局出台2019年电商扶贫实施方案和实施清单,强化过程管控。1-8月,电商扶贫带动贫困户创业就业703人,农产品销售1148万元,分别超额完成123%、180%。细化整改措施,全面排查375个贫困村电商服务站,出台电商扶贫整改方案,同步推动“挂牌”“摘牌”。截至8月底,全市农村电商综合服务点“挂牌”106个,快递站(点)“挂牌”192个,“摘牌”77个。优化发展模式,推广和完善“电商(站点)+龙头企业+合作社+基地+农户(贫困户)”发展模式64个,新增多功能电商站点156个,指导贫困户开网店505个,培育电商带头人118人。 商 务

望江 稳定生猪生产

望江县四举措稳定生猪生产保障市场供应。抓宣传增信心,通过12316惠农短信平台、进村入户宣讲等形式,先后发送短信300余条,印发资料1000余份,及时将国家政策宣传到户。抓防疫强保障,加大疫情排查、抽样检测、消毒灭源等工作力度,确保非洲猪瘟等重大动物疫病防控措施落实到位。抓服务解民忧,帮助8个符合条件种猪场、年出栏500头以上规模猪场申报贷款贴息奖补6567万元。调查走访67户有新建、改扩建意愿养殖场,指导做好生物安全防护措施,做到生猪适时出栏,提升养殖效益。抓监测促稳定,开展生猪生产动态调研与监测,检查猪肉经营户53户、集贸市场6家、超市12家,密切关注市场行情,防止哄抬物价或恶意踩价现象发生。 望 办

锐新闻



金秋十月,宿松县北浴乡迎宾村展开了丰富多彩的重阳节庆祝活动。220余名老人欢聚一堂,看演出、同欢乐、品重阳宴,老人个个喜笑颜开,感谢党的好政策。 通讯员 高忠贵 摄



连日来,千余只白鹭在岳西县县蒲湾沿岸栖息。它们时而低空盘旋,时而栖息松林枝头,时而河中觅食,给青山绿水恬静的山区乡村增添了一道美丽的景观。 通讯员 王先国 摄



为贯彻落实更大规模减税降费的政策,迎江区曙光社区工作人员利用“国庆”假期,积极在商圈商户中开展宣传走访,面对面与企业和个人商户宣传减税降费政策,确保减税降费政策落地生根。 通讯员 张亚云 摄

图片集锦

林长就是新时代的“愚公”